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Őrség
a képviselőházban.

Az országgyűlés az államnak egyik 
legfőbb szerve, amellyel a nemzet részt 
vesz a törvényhozásban. így tanítják az 
iskolákban és még azt is tanítják, hogy 
az „országgyűlés két kamrából áll: a 
főrendiházból és a képviselőházból.*

Az iskola és a valóság között — 
mint mindenütt, itt is — roppant űr 
tátong. Az tény és valóság, hogy az 
országgyűlés az államnak egyik „leg­
főbb szerve“, de az már aztán alaposan 
nem igaz, hogy a „nemzet“ alkotja az 
országgyűlést, sőt ellenkezőleg, épen 
a „nemzet“ az, amely formálisan ki 
van zárva, ki van dobva, ki van . . . 
pavlikolva az országgyűlésből.

Elméletben az is tény és igaz, hogy 
az országgyűlés „két kamrából“ áll, de 
ez csak elmélet, mert a valóság az, 
hogy „két kamrából és . . . egy kaszár­
nyából.“

A parlament, már mint a mi par­
lamentünk, legfőbb szerve mostantól 
fogva az őrség lesz.

A gyönyörű dunaparti kupolás pa­
lotában épen most rendezik be a har­
madik és legfontosabb „kamrát*, az 
őrség kaszárnyáját és ezentúl taníthatják 
majd az iskolákban, hogy a magyar 
parlament „három kamrából* áll, ne­
vezetesen a képviselőházból, a főrendi 
házból és az őrség kaszárnyájából . 
Ez a három együtt és elválaszthatla- 
nul alkotja a magyar országgyűlést.

A parlamentben most készítik a 
kaszárnyát az őrség számára. A tör­
vényhozás termének ünnepélyes csend­
jét és komolyságát fegyverek csörgése, 
katonacsizmák durva kopogása foglya 
tarkítani. Lélekemelő látvány ez a XX. 
században.

Azokban a termekben, ahol a tör

vénynek a népakarat igazi megnyilvá­
nulásainak kel! spontán, minden erő 
szak nélkül megszületnie, ott ezután a 
fegyveres erő áll készenlétben, hogy 
egy, az erkölcstelenségnek valóságos 
fertőjében gyökeredző pártnak az ural­
mát biztosítsa.

Még gondolatnak is megdöbbentő, 
hogy az országház termében a nép 
képviselői mellé felfegyverzett dara­
bontokat állítanak, akik akkor dobálják 
ki ezeket az embere et, amikor az a 
többségi pártnak tetszik. Ez is a több­
ségi uralmi pár nak az abszolutizmusát 
és terrorizmusát jelentette.

Tehát kaszárnyát csinálnak a tör­
vényhozás épületéből. Talán jobb is 
igy. Hiszen már régen nincs ná unk 
parlament. Ami egy félesztendeje ott 
történik, az sokkal inkább egy kaszárnya­
élet képét tárja elénk, mint a törvény 
hozás működését. Aki élt a kaszárnyá­
ban, aki ismeri az ottani szokásokat, 
annak ez a hasonlat pillanatra sem lett 
meglepő. A törvényalkotás napiparancs 
alakjában történik, melyet ellenmondás 
nélkül kell mindenkinek tudomásul venni. 
Az ellenmondás büntetéssel jár; kar­
hatalommal hurcolják el az illetőt 30 
napi fogságra.

Hát csak alakítsák ők át az egész 
parlamentet kaszárnyává. Tűzzék ki az 
épület tetejére a kétfejű sast. Állítsa­
nak őrségeket a bejárókhoz, járjon sil- 
bak fel és alá töltött fegyverrel : ez 
illik hozzájok. Ez az ő alkotmányuk, 
ez az ő ideális parlamenti életük, igy 
érvényesülhet szerintük a nemzet igazi 
akarata!

Úgy látszik, hogy az őrület es a 
gonoszság utján nincs megállás. Hát 
csak haladjanak ők ezen a dicsőséges 
utón. Lehetetlen, hogy az erkölcsi tör­
vények szemérmetlen felrúgásával le­
hessen ebben az országban korma- 
nyozni hosszú időkön át. Lehetetlen, 
hogy a becsületnek, a tisztességnek, a 
jóérzésnek annyi ereje ne legyen, hogy 
gátat tudjon vetni egy erőszakos kor­

mány garázdálkodásának és végezzen 
azokkal, akik félretéve lelkiismeretük 
szavát, nemzetük érdekét, csaknem 
önző szempontokból szolgálatába állott 
tak az abszolutizmusnak Ezek számár- 
ne legyen soha megbocsájtás. Annya 
vétkeztek ők a nemzet ellen, hogy azt 
elfeledni, megbocsájtani nem lehet. 
Okulni kell majd a múltakon. A koalí­
ciónak hány nagy embere ül most is a 
munkapárt sorai között és serényen 
tevékenykedik, hogy kaszárnyát csinál­
janak a parlament épületéből.

Az ilyen emberektől meg kell tisz­
títani a parlamentet S akkor aztán 
esz elég erőnk, hogy szembeszáljunk 

a közszabadságok minden ellenségével 
s örökre leromboljuk azt a kaszárnyát, 
amivé a törvényhozás épületét lealja- 
sitották.

Orosz invázió
a levegőben.

Fenyegető repülőgéprajok.
A berlini «Kreuzzeitung» egyik legutóbbi 

számában cikket Közölt, amelyben Littmann Leo 
német katonai szakiró meggyőző érvekkel mu­
tatott rá azokra a veszedelmekre, amelyek Né­
metországot a már hihetetlenül iiagyjelentösegii 
francia katonai aviatika részéről fenyegeti,<.

Littmann évek óta inti a németeket, hogy 
ne kicsinyeljék le a francia légi flottában már 

rejlő óriási erőt és különösen épp az avi­
atika! és aeronautikai központokat és más 
fontos katonai objektumokat ne épiisék a ha­
tár közelében födözetlen helyekre. Azonban 
Littmann szerint végre már tisztába kell jutni 
azzal is, hogy voltaképpen mi lesz majd a 
francia aviatika hadi módszere? A franciák 
úgymond — tudatában vannak a néniéi had­
seregben rejlő rendszeresség és magasfoxu ki­
képzettség nagy erejének és épp azéit Kató-
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nai légi flottájukat úgy képezik ki, hogy az 
majd alkalmas eszköz legyen éppen e rend­
szeresség és kiképzettség előnyeinek lerontá­
séra. ' <

Ugyanilyen fejtegetéseket közöl most Lift­
man n Ausztria-Magyarország szempontjából egy 
bécsi lapban Is, Szerinte Ausztria-Magyaror- 
szágra ugyanilyen veszedelem forog f"nn Orosz­
ország részéről. Oroszország nagyon tanulékony 
növendéke Franciaországnak és lázas buzgóság- 
gal munkálkodik katonai aviatikájának téveszté­
sén. Abban is karöltve jár Oroszország Fran­
ciaországgal, hogy mindegyik a legnagyobb ti­
tokban készíti elő a támadás, módszerét, a 
melylyel aztán meglepetésszeriileg akar Vsuj- 
tani az ellenségre.

Kétségtelen, hogy az orosz hadvezetésed­
nek az a terve, hogy a háború kit:résekor 
nem a régi had'terv szerint, hatalmas lovas- 
ütegekkel, Iranern léghajókkal és repülőgépra- 
jokkai hatol be Galíciába egészen Morvaorszá­
gig és Felső-Magyarorsziág északi vidékéeig a 
hol rövid idő alatt tönkre tehetik a hidakat, 
pályaudvarokat és az összes fontosabb katonai 
objektumokat. Ha ez kellő gyorsasággal törté­
nik, már a háború megkezdése előtt ha-ekép- 
telenné teszik az osztrák-magyar haderőt. Vilá­
gos azonban, hogy ez a terv csak akkor sike­
rül, ha az osztrák-magyar haderő fölvonulása 
késik. Ha ugyanis a haderő felvonulása e'őtt 
hajtják végre ezt a rombolási tervei, akkor ez 
által megakadályozzák, vagy legalább is je­
lentékenyen késleltetik a haderőnek a határon 
való Összevonását.

Akik az aggodalmaskodókat az aviatikusok- 
nak Tripoliszban és a Balkánon való ccvsse 
eredményes szereplésére figyelmeztetik, azok el­
felejtik, hogy ott az ötödik fegyvert, a repülő­
gépet, csak egyenként használták és azonkívül 
kellően iskolázott katonai aviatikusszemélyzeíe 
sem volt egyik hadviselő télnek sem. Francia- 
ország vagy Oroszország egy esetleges jövendő 
háborújában ez másképp lesz. Ott egy-egy ha­
talmas, több száz egységből álló lég; flotta fog 
ez államok rendelkezésére állani és mindegyik 
flottának mái évek óta elő lesznek készítve 
a támadási tervei.

Oroszország az utóbbi években igen nagy 
összegeket áldozott légi flottája fejlesztésére. — 
1910 februárjától 1911 szeptemberéig körülbelül

két és félmillió rubelt fordítottak a Katonai avi­
atika céljaira, ugyanekkora összeg pedig még 
rendelkezésre áll. A múlt évben 90 aeioplánt 
vásárolt az orosz had vezetőség és a seoasto- 
poli katonai repülőtéren 93 katonatiszt sze­
rezte meg a pilótaigazolványt. Ezek azonban 
csak egyes hivatalosan is nyilvánosságra ho­
zott adatok, a valóságban Oroszország való­
színűleg még sokkal intenzivebben tülekszik 
aviatikájának teljes kiépítésére.

Annyi bizonyos, hogy belátható 'den be­
lül Oroszországnak hatalmas légi flottája fog 
rendelkezésére állani és az oiosz aviatika! állo­
máshelyeknek a galíciai határ mentén való el­
helyezése világosan mutatja, hogy ki ellen is 
történik elsősorban a készülődés.

Katonai körökben nagy izgalmat kelt egy 
przemysli jelentés is, amely arról szól, hogy 
az utóbbi hetekben orosz aeroplánok jelennek 
meg a galíciai erődítések fülűit és minden ol­
dalról kikémlelik azokat. Rendszerint estefelé tűn­
nek fel a repülőgépek, kürülrepülik a przemysli 
eiőditése.ket, majd továb bmennek a ga! ciai ha­
téi mentén és fényszórókkal megvilág tjáit az 
egész környéket. Katonai kötökben kifogásol­
ják azt, hogy egy hadügymin'szteri rendelet 
szerint degen aeroplánokra sem szabad lőni és 
utalnak arra, hogy viszont az orosz had­
ügyminiszter nemrégen adott ki olyan rende­
letet, hogy az orosz területen repülő idegen 
aeroplánokat meg kell támadni.

■II"iMHIi Hl,
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Harc délutántól reggelig.
Konstantinápolyból jelentik: A Bulairnel ieg 

naoelőtt vívott nagy csata, mint teljesen hi­
teles jelentésekből kitűnik, ismét eldöntetlen ma­
iad t. A csaía délután négy órakor kezdődött 
és csak tegnap reggel ért véget, mikor mind 
a két fél már teljesen kimerült. A törökök fő 
hadállásukat az ütközet után is megtartották. 
Az (Fenség részéről bolgárok, görögök és szer-
bek harcoltak, kik három oldalról támadtak. _
Úgy a török, mint a görög flotta a félsziget 
mind a két oldalán beavatkozott a harcba. Ez 
az ütközet volt kétségtelenül eddig az egész 
balkáni háború legnevezetesebb és legtanulsá­
gosabb csatája. A veszteség mind a ívet ré­
szen igen nagy volt. Hogy milyen elkesere­
detten harcoltak, legjobban a halottaknak a 
sebesültekhez való aránya bizonyítja: 2:5volt 
ez az arány. A bolgárok sietve vonultak vissza 
és ekeden kénytelenek voltak számos sebe- 
sültjüket ab uleiri sáncuk alatt elhagyni.

Döntő ütközet eleit.

Konstantinápolyból jelentik: A harctérről 
jövő hírekből úgy számítja a hadügyminiszté­
rium, hogy már legközelebb meg kell történnie a 
döntő ütközetnek, amely minden valószínűség 
szerint Kávák é§ Kidekcj között lesz, de ha a 
bolgár sereg továbbra is folytatja visszavonu­
lását északkelet felé, akkor a nagy csatát Lüie- 
Buigasz környékén kell várni.

Tegnap ismét 300 bolgár foglyot hoztak 
ide a csataldzs,ai vonalról.

Harc a végietekig.

Konstantinápolyból jelentik: Egy újabbdri- 
nápclyi táviratban hir szerint Sükri pasa ki­
jelentette, hogy mindaddig harcolni fog. amíg 
egyetlen patronja marad és ha kénytelen lesz 
kapitulálni, akkor előbb porráéget’ az egész vá­
rost.

Hatvan év után itthon.
A különös véletlen hozott össze engem 

190A. ev tavaszín Kovács Gábor úrral, ez­
zel a derék »reg úrral, aki hatvan évvel ez 
előtt itthagyta hazáját.

Nem az a vágy űzte idegenbe, ami azo­
kat a szerencsétleneket, akik a csábító felhí­
vásra hajóra szállnak s kiköltöznek jóremény- 
nye! telve Amerikába, ahonnan legtönben csa­
lódott sziwel térnek vissza, koldusán és bete­
gen s legtübbnyire a konzulátusok által elő­
legezett költséggel.

Kovács Gábort hazájából az üldözés, ker­
gette ki, a kegyetlen, kérlelhetetlen üldözés a
emberakaSZMféra Vitt mjnden Pérzésü magyar

Az osztrák, ez a szörnyeteg, ez a nyo­
morult népség csak akkor mutatja ki !,ősiessé­
get, amikor idegen segítséggel bilincsbe tudja 
verni e/í a szabadsiágszerető nemzete'.
, Gábor fiaial mérnök volt, amikor

aicba indult mindenki, akinek ere-bon rr.acmar 
vor pezsgőit. At küzdött sok csatát, Ac .ral K, 
nmromva-megyenen) súlyos sebet karolt, de a 
í' TberthaTr : 'HHőgynlt s ismét folytatta 

: 1 :

sénneTlo1 f °^írék dital kikoldult orosz segit- 
vprt9' K k,L.savart:áuk ayoztes kezünkből a Ve m- 
vert, Kovács Gábornak bujdosni kellett a l!L

ziaban. Haynau, ez az átkozott nevű lélek, a; 
osztrákok díszpéldánya suhogtatta pallosét fe­
lettünk Előbb futott gyáván a hősök előtt; 
most, amikor az orosz előtt letettük a fequ- 
vert. ő képzelte magát győztesnek s durva 
módón éreztette hatalmát.
... Szo!gáljanak az ő dicső tettei az osztrák 
történelemnek díszére!
.... . Kové<:s Gábornak is bujdosni kellett sa- 
b-t íazímjban; aki annyi ütközetben vitézül har 
coll, most a vérebek elől menekülni volt kenu 
telén. , u

Hónapokon keresztül, éppen nagyatyámma' 
a szaoadsegharcnak akasztöfán kimúlt véTmnuiá- 
y„,.: rJ0S2,°Py Gáspárral, Somogy vám egye volt 
telp.atalmu koruánybizfosával bujdosott az A' 
re inon.

A hős nem fél a haláltól. Aki a szabó­
ságért küzd bátrán rohan a halálba; de a-gyáva 
osztrák pribekjejneK áldozata lenn nem akart!

... Nosf!°Pü Gáspár még remél- és brzett e in 
vőben; de az idegen segítséggel leigc, 0‘t„en 
cetnek nem volt már annyi eleje hogy a 
Wrt lerezza magáról!
tattal-Ők1 lrénMbf veleft hi^lcm bitú-a inl- |
, l< • 1 (A^vS Gabor periig megunva a fnlu

wgto hfcMfci megnősüli s Loiörq 
cseled, eletet élt. Felesege . „ég,,

van, akik oly félve eresztették útra a 82 esz­
tendős öreg urat.

De ő még egyszer látni akarta hazáj t, a 
melyet 60 évvel azelőtt hagyott el. Akkor 22 
éves szeghaju ifjú volt s ma roskadozott öreg 
ember. A zárda-utcai házat, amelyben született 
rnái nem: találta fel, mert bizony 60 év -Ha 
sok változásén ment keresztül Kaposvár is, a 

o Kovács Gábor született s ahol gyerrnek- 
eveit élte, ott már régen hue sincs a róni 
szalmás háznak.

Kaposvárról Budapestre ment, ahonnan meg 
a viriélrre is ellátogatott; bár ismerősre alig 
talált valahol.

Visszamegy családjához Jokof.arróba, de 
e.obb megtekinti a keiepesi-uti temetőt és 
Aiadot s visz magával mindezekről a helyek- 
ro‘ marék földet, éppen úgy, amint
az en udvaromból is adtam neki, hogy az 
édes haza földjén pihenhessen feje a mes-ze 
idegenben. Noszlopy T’vadar.

Az ügyetlenség
1 1 Philippe Géni is magányos özvegy 

műm":. amil:or, pgy napon Mrs. Sirr.pson-nel 
T'bn V.i °!.. P*a úgyszólván nem beszélt

1', ' ’fa a-; , óta Lilit, :i feleséget
,V1;'11-1 temetőbe. Mindene volt neki ez a 
!UCSI ;i ’z°ny: gyermekkori
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Ä csapatokat megmentenék.
» «

Konstantinápolyból jelentik: Itt hire jár, 
hogy a Marmara-tengeren Serköjnél elsülyedt 
hajó a Sirket-nevü Boszporus-társaság 41 
szímu gőzcs,e volt. Állítólag bolgár ágyúgolyók 
érték a hajót. Sikerült azonban a havát zá­
tonyra fektetni és a rajta levő csapatokat meg­
menteni. i

Híreik Drínápolybil.

Parisból jelentik: A Journalnak táviratozzak 
Szófiából: Egy európai nagy pénzintézet rlri- 
nápclyi fiókjának pénztárrioka éjszakának ide­
jén megszökött Drinápolyból s hosszas hányat­
tatás után eljutott Szófiába. Azt beszéli ez a 
bankpénztárnok, hogy Drinápcly helyőisége ép 
oly kitartóan védi a várat, mint a hadiárat ele­
jén és egészen ki van zárva, hogy a török 
helyőrség megadja magát. A város úgyszólván 
teljesen romokban hever. Egész utcasorok el­
pusztultak a tűzvésztől, alig van ház, amelynek 
falait meg nem repesztették volna az ágyúgo­
lyók. Drinípolyban öt német katonatiszt is) 
van, akik szintén részt veszne* a védelemi­
ben.

Hohenlohe missziója.

Londonból jelentik: A Da'ly Graphic az 
orosz—osztok—magyar viszonyról ,rva aáf 
mondja, hogy az aggodalmakat még nem1 lehet 
félretenni. A Fremdenblatt cikke a Hohenlohe 
killedtése által felvetett kérdések egyikére sem 
adja meg a választ. Az volt-e a célja Ferencz 
József király kéziratának, hogy megmutass aj 
hogy azu j balkáni helyzet semmiféle okot sem 
szolgáltat a viszályra Ausztria-Magyarorsz.ág és 
Oroszország közt? Ha igen, hogyan alkalmaz­
zák ezt a skutari kérdésre és egyáltalán a 
haterok kérdésére és miért nem látni egyik 
részen sem a leszerelés jeleit.

A Daily Telegi. kétli, hogy az osztrák- 
magyar és az orosz álláspont között már si­
került volna a kompromisszum, de alighanem 
megtalálták az alapot a további tárgyalásokra. 
A cár írásbeli válasza ugylutszik teljesen kor_ 
rekt a formájában és békés intenciókkal van el­

telve, de legnagyobbrészt csak általános szóla­
mokból áll. Egyelőre csak annyit lehet mon­
dani, hogy Bécs hajlandó, sőt nagyon is haj­
landó felfogását teljes egészében a pétervári 
kormány elé terjeszteni és Sassonov ép úgy, 
mint Berchtold kész arra, hogy összes kártyáit 
felfedje.

Ä bolgárok segítségei kérnek.
Belgádból jelentik: Spalajkovjcs szófiai 

szerb követ ideérkezett, hogy a kormánynyal 
megbeszélje a teendő intézkedéseket a bolgár 
hadsereg támogatása céljából. Bulgária kérését 
tegnap minisztertanácson tárgyalta a kormány 
és azon részt vett Spalajkovics is. A kormány 
tagjai mind azt hangoztatták, hogy Szerbia 
több segítséget nem adhat, mert a haditerhvk 
Szerbiára nézve elviselhetetlenek. Különben is 
a szerb hadseregnek elsősorban Montenegrót kell 
támogatni, mert sokkal nagyobb érdeke, hegy 
Montenegró SKutarinál eredményt érjen el Spa 
lajkovics már vissza is tért Szófiába, a minisz­
térium jrásban fogja vele közölni a végleges 
d: ntést, vájjon küld jön-e még csapatokat Dri- 
nápoly elé.

Romáin—bolgár konfliktus.
Bukarestből jelentik: Több román és kül­

földi lapo lyan cikkeket közöl, amelyek fejte­
getik, hogy a hármas entente a román—bolgár 
vitás kérdésbená llitólag rosszakaratú szerepet 
játszott. Mértékadó helyről fel vagyunk hatal­
mazva, hogy ezek az utalások, melyeknek a7 
a célja, hogy a hármassá:vétség és a hár­
mas entente között a román-bolgár kérdés 
ben antagonizmust teremtsenek, teljesen valót­
lanok.

IRODALOM.

Hirdessen
az „UJ DEBRECZEN“-ben,

Debreczen város egyetlen valóban 
független ellenzéki lapjában.

ZI Olcsó hirdetések ! Z

Szákácskönyv. A «5 és minden tekintetben 
megbízható szakácskönyvek száma egygyel meg­
szaporodott. Ez az uj sZakácsmüvészeti gyűj­
temény «Malatinszky Fanny szakácskönyve» cim 
alatt most jelent meg rendkívül gazdag1 tarta­
lommal es díszesen kiállított vaskos kötetben. 
Malatinszky Fanny tjz évig volt vezetője a7 
Országos Nőképző Egyesület nagy hírre jutott 
főzőiskolájának, amelyben jobb családaink leány 
gyermekei a főzés tudományát elsajátították.Ez 
alatt az idő alatt gyűjtötte össze Malatinszky 
Fanny a könyv gazdag tartalmát, amely leg­
kiválóbbak közül való. A munkái kjadá Légrá- 
dy Testvérek cég, amely az Országos Nőképző 
Egyesület kívánsága folytán vállalkozott arra, 
hogy a szakácskönyvet a nagyközönséghez 
juttassa, a müvet jeles hazai szakiéi fiák köz­
reműködésével kibővítette, bizonyos tcAinteihen 
ctdolgoztatta, hogy a modern főzőmüvcr.zet kö­
vetelményeihez minden tekintetben hozzásimul- 
jon. Ily körülmények Között készült el a legjobb 
és a legteljesebb magyar szakácskönyv, amely 
arra is hivatott, hogy vendéglőseink annak 
nyomán étlapjaikat változatosabbá lehessék. Leg 
inkább azonban a gazdasszonyok számára való, 
akik ennek igénybevételével igazán megtanulhat­
ják az ételek ízletes elkészítésének módját. A 
munka különböző fejezeteiben megtaláljuk a le­
vesekre, a levesbevalókra, a leves utáni ételekről, 
a mártásokra, a halakra és az aszpikra, a fő­
zelékekre, a különböző sültekre, a szárnyasokra, 
a vadakra, a körözöttekre, a salátákra, a pud- 
d ngokra és felfujtakra, a vegyes tésztákra, a 
krémekre, fagylaltokra és apró süteményekre, 
s a vegyesekre vonatkozó recepteket. A kö­
tethez csatolva kapunk néhány gondosan ösz- 
szeállitott étlapot, valamint megtaláljuk a le. 
írását annak js, hogy az ételeket mint kell tet­
szetősen tálalni és díszítem. Végül pedig hasz­
nos tudnivalók zárják he a legújabb szakács- 
könyvet, amely gyakorlati értékű színes ké­
pekben is bővelkedik és amelyet minden ér­
deklődőnek szives figyelmébe ajánlhatunk. Ma­

inspirálta két nagy vásznára: a Penelope-ra és 
37 Atalantára, amelyekkel hírnevét megalapí­
totta.

Lili halála után több ndnt egy évig nem 
nyúlta z ecsethez, a tompa kétseg'beesés: sem. 
mittevésében töltötte egyhangú napjait. Aztán 
megfestette Lili arcképét, legszebb, leghíresebb 
alkotását. És most, öt évvel ezután, amikor 
elősz a ment el egy barátja estélyére, itt meg­
pillantotta Mrs. Simpspnt.

Az első pillanatban nem akart hinni a 
szemének. Mintha csak Lilit látta volna maga 
el(>tt Simpsonnéu gyan valamivel magasabb 
Vo*t; de a haja, a szeme, az arca, a rrvzdu- 
atai mjnden, minden Lili szakasztott mása 

volt.
r, A nő észrevette, hogy milyen hatássá1 volt 
vealisra és csakhamar megértette e hatás titkát 
!S.A nagy festő képei eléggé ismeretesek vol- 

•k hogy a rajtuk majd mindig visszatérő nőj 
tcban most, amikor a figyelme a dologra te- 

ma9li5ra eszméljen. Nagyravágyó ame-
rzvegy volt, nem vagyontalan, de aki 

\jf!} ! ^ Párisba, hogy «szerencséi csináljon.»
a anii kiváló ert.berre volt éhes, első férje, 

d s;?irnpla üvegyáros után

alis után
Mindjárt másnap buzgón tudakozódott Cé_

, cs, úgy látszik, teljesen meg volíelé-
a ve a hallottakkal, mert igy szólt magában

Azt akarom, hogy Céalis feleségül ve-Qyen es pedig rrjnél előbb, 
au'' - .mit ^-dalis első házasságának és mély 
ILszanak közismert történetéből megtudott, az 

■1 csak tokozta ambícióját.
ser iri, va* :')an, Mrs. Simpson megjelenéseerő- 

1 korbácsolta a festőt. BéleFáradt a rr.a-i

gányba es öntudatlanul megunta 3 bánatát 
Szüksége volt valami uj, váratlan fordulatra 
Mrs. Simpson épp a legjobbkor jött. Céalis 
többször felkereste barátját és néhányszor sike­
rült is viszonlátnia az asszonyt, aki nemso­
kára meghívta öt magához. Simpsonné szalon­
jában ott látta kiválóbb alkotásainak reproduk­
ciód ése z nagyon hizelgett a hiúságának.

Látja: nálam egészen ugy érezheti ma­
gát. mintha otthon volna — monda a nő.

Néhány nap múlva Céalis vendégül látta 
magánál az asszonyt teára. Amikor S.mpsonne 
bejött, az első, ami megragadta figyelműét, a 
Uii hires arcképe volt. Gondosan szemügyre 
vette. •'

_ Ez az a nő, ugye. aki ott szerepel
majd minden vásznán? — szólt.

— Ez az a nő, akit szerettem, aki a 
feleségem volt és aki nincs többé —- felelte 
a festő.

Maga hasonlít hozz: — tette hozza.
A nő szerényen felelt:
— Tudom.
És ettől kezdve Philippe és Simpsonné na­

ponta találkoztak. És a festő halálosan bele­
szeretett a fiatal amerikai nőbe, e.obb lelkifur­
dalások "árán, aztán ugyanavval a vad szenve- 
délnlnel, amelylyel Lilit szerette Csakhamar a 
két nő alakja egygyé olvadt szerelmében. I-99 
tetszett neki, mintha Simpsönneban L-'li t. niadt 
volna uj életre. És nem látta,' hogy ez a 
Min üres és hideg nő mennyire az ellentéte 
volt Filmért, aki az odaadás maga volt.

Emi napon a fiatal nő nyomott zcdélyeHa­
pciban, "szomorúan találta baratj't egy kiterí­
tett. vászon előtt.

— Látja: nem megyek semmire — szólott 
Philippe.

— Ugyan ,ne hagyja el magát annyira!
— Ki törődik velem9
— Én!

Eppée, hát szeret egy kissé? — szólt 
a festő elboruló szemmel és megcsókolta a nő 
kezét.

Simpsonné ugy érezte, hogy diadalmasko­
dott.

Egy napon Philippe álmélkodva állt meg 
a Simpsonné szalonja ajtajában. A szoba egész 
elrendezésében hü mása volt az vének és 
a divánon ott hevert az amerikai nő, ugyan­
abban a pózban, amelyet Lili foglalt el egy 
nagy képen.

,. Ebben a pillanatban világosság gyűlt ki 
Philippe lelkében. Megértette, micsoda komé liát 
játszott vele három hónapon á,t ez az as^- 
szony. És ugyanekkor észrevette azt is, hogy 
a Simpsonné nézésében volt valami kemény, sö­
tét — egész más volt ez a nézés, mint a 
Lilié.

— Tetszem igy magának? — kérdé a 
nő mosolyogva.

De Philippe ekkor már csak az eltávozottat 
szerette. ,

Nem, asszonyom, ez a kosztüm nem 
áll jól önnek — mondta hidegen. — Túlságo­
san fölhívja a figyelmet az összehasonlitár.ra 
és ennek révén csak a különbségek derülnek
ki... Ezek a ráncok itt, a vállán __ és a
kemény, éles álla...

Simpsonné dühtől pirosán felugrott- 
Pimasz! — kiáltotta. I 

Ezzel kiment Edmond Jaloiit.
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latinszky Fanny szakácskönyve minden nagyobb 
könyvkereskedés utján megrendelhető; ára mü. 
veszi címlappal bíró kemény kötésben hét ko­
rona. ; <

A «Vasárnapi Újság» február 16-iki száma 
folytatja gróf Pálffy János a Szépművészeti 
Múzeumba került képtárának ismertetését, a né­
met és holland festők képeinek bemutatásával, 
dr. Térey Gábor cikkével. A futuiisták kiállítá­
sáról is bemutat néhány képet. Dohay István 
cikke érdekes képek közlésével mutatja be az 
oxfordi diákéletet. Egy szép képsorozat a Jó­
zsef főherceg kisjenőj méneséből való lovakat 
mutat be. Szépirodalmi olvasmányok: Beöthy 
Zsolt: Kisfaludy-Társasági megnyitó beszéde, 
Krúdy Gyula regénye, Szép Ernő cikke, Bán 
Ferencz novellája, Szabolcsira M.Irály. Farkasj 
Imre és Lovsszy Károly versek egy éideikes 
francia regény. Egyéb közlemények: cjkk a 
Pressburger Zeitung 150 éves jubileuméról, ak­
tuális arcképek s a rendes heh rovatok. A 
«Vasárnapi Újság» elő ize lesi ára negyedévre 
öt korona, a «Világkrónika»-val együtt hat ko­
rona. Megrendelhető a «Vasárnapi Újság > ki­
adóhivatalában (Budapest, IV., Egyeteir,-u. 4. 
sz.) Ugyanitt megrendelhető a «Képes Nép­
lap», a legolcsóbb újság a magyar nép szá­
méi a, félévre két korona 40 fillér.

Színház-
mmmm* - - • •• -
1913 február 15-én, szombaton, K. Hegyesjsy 
Mar: és Beregi Oszkár, a Budapesti Nemzeti 

Színház művészeinek együttes felléptével:
VÖRÖS THLAR.

Dráma 4 felvonásban.

Heti miisor;
Vasárnap délután: Éva, operetté. Mérsé­

kelt helyérakkal. Bérletszünet. — Vasárnap 
este: Romeo és Julia, dráma. Beregi Oszkár 
felléptével.

Hétfőn: Ármány és szerelem, dráma. A) 
bér let Beregi Oszkár felléptével.

Kedden: Kisértetek, színmű. Beregi Oszkár 
utolsó fellépte. Bf bérlet.

Szerdán: Vig özvegy, operett. C) bérlet.
Csütörtökön: Luxemburg grófja, operett. A) 

bérlet. |
Pénteken: Stuart Mária, tragédia. Jászai 

Mari fellépte. B) bérlet.
Szombaton: Essex gróf, dráma Jászai Marj 

fellépte. C) bérlet.
Vasárnap délután: Lila dominó, operett. 

Mérsékelt helyárakkal. Bérlctszünet. — Este: 
Borgia Lucretia, dráma. Jászai Mari fellépte. Kis 
bérlet.

Hétfőn: Vig özvegy, operett. A) bérlet

A CIGÁNY.
(Hegyessy Mari vendégjátéka.)

Tegnap este Szigligeti örökbecsű népszín­
művében, a «Cigány»~ban folytatta vendégsze­
replését a budapesti Nemzeti Színház kiváló 
di.^mai művésznője: K. Hegyessy Marj. Ró­
zsi szerepét kreálta, ezt a szerepet, melyet 
évekkel ezelőtt, mikor még állandóan Dereeczen. 
nen működött, oly nagy sikerre vitt. Azóta na­

gyon sokszor alakította már, Kifejezésnél! vál­
tozatai szélesebb skálájúnk letter és mostani 
Rózsija a tökéletes színészi produkció legma­
gasabb tokán állott. Csodalatos erővel és ben-

sősegteljességgel érzékeltette velünk az egy­
szerű cigányleány szerelmét, aki íájoalmas ki­
töréssel utasítja vissza kedvesét, mikor az 
szerelemnek tisztaságában és igaz. voltában ké­
telkedni mer. Az érzéskitejezés ezerfele variá­
ciója vibrált előadásában, a szenvedély felíoko- 
zásának lázas,, beleg állapotától a túlfeszített ideig 
kétségbeejtő paroxizmus,áig: az őrültségig.

Csodálatos alakítása teljesen ekagaata a kö­
zönséget, a második felvonás után számtalan­
szor hívták a lámpák elé és élttapsolták az 
egész szünetet, kihiván még a ha.madik felvo­
nás megkezdése előtt is.

Az egész előadás általában nagyon szép 
volt A mi együttesünkből elsősorban a cím­
szerep személyesitőjét. Kemény Lajost kel! ki­
emelnünk. A színezésnek pazar pomp jával ját 
szőtte a cigányt, természetes közvetlenségével 
a szív mélyéig hatott. Székely jói alakított 
és szépen énekelt. Szabó, Kassay, Kormos, Pető, 
Szilágyi mind külön-külön dicséretet érdemel­
nek. A nők közül H. Serfőzi Etel, és Csa­
nádi Irma vlálak ki. A rendezés jó volt, a 
közönség teljesen megiöltölte a szmiK-zat.

f Ernosz.

színházi hírek.
Beregi Oszkár és K. Hegyessy Mar ven­

dégjátéka. Ma este K. Hegyessy Maii és Ber­
reg i Oszkár, a Nemzeti Színház kiváló mü~ 
vésztagjainak felléptével a «Whös talár» szín­
űi üxerül színre. A kitűnő vendégei mai fel­
lépte iránt nagy az érdeklődés.

Vasárnap este Beregi Oszkárral: Rómeó és 
Júlia. Vasárnap este Beregi Oszkár vendégjáté­
kává! «Rómeó és Julia» kerül színre. A fővá­
rosi közönség kedvencz művésze Rómeót ját- 
sza, mely tudvalevőleg Bereginek egyik legjobb 
szerepe.

Vasárnap délután Éva. Vasárnap délután 
mérsékelt helyárakkal, 3 órai kezdettel az «Éva 
operett kerül színre. Ez előadásra jegyeket a 
színház] pénztár előre árus,it.

viselkedett, hogy vele szemben a függetlenségi 
kör tántoríthatatlan, kipróbált, régi függetlenségi 
érzelmű tagjai a legnagyobb fokú elégedetlen­
ségüknek adtak kifejezést. Kónya Lajos ugyanis 
renegát lett; a függetlenségi elveket megta­
gadva, a kör helyiségét valóságos munkapárti 
kortestanyává tette, ahol a legutóbbi városatya 
választás idején a munkapárti jelelt érdeké­
ben összejöveteleket, társasvacsorákat rendezett. 
Persze önkényüleg, anélkül, hogy a Kör erről 
előzetes tudomást szerzett volna, mert másként 
nem lehetett volna ezt a függetlens»gi-k:r he­
lyiséget mungó eszem-iszom tanyává alacsonyi- 
tar.i. 1

Még a kör helyiségére ilyen feliratú táblát 
akasztott ki: «CsapóKerti Olvasókör», a füg­
getlenségi jelző elhagyásával.

A mull hónapban tartott közgyűlésen méltó 
kifejezést adott a kör rnegbotiánko. ásának és 
úgy Kónya Lajost, mint azokat a társait, akik 
a mull hó 13-án tartott városi törvényhatósági 
bizottsági tag választáson elbukott munkapárti je­
lölt érdekében korteskedtek, szegve akasztva el­
veiket, — kizárta a kör tagjai közül.

Most megtisztult a levegő, a függetlenségi 
és 48-as csapókerti Olvasók "őr tagjai között 
nem lesznek elvtagadók!

9 csapÉBPti
függetlenségi-hőn,

Uj felirat él 1] felavatás.
Folyó hó 16-án, vasárnap déluun 5 órai­

kor ünnepélyt rendez a csapókerti 48-as függ. 
olvasó-kör, melynek Keretében uj felirattáblát 
helyez el a kör épületén, hazafias dalok kísére­
tében, azután pedig Révi Nándor dr. ünnepi 
beszédet mond, majd ismét a Kossuth-dalkör 
hazafias énekei következnek.

Az ünnepély befejezése után választmá­
nyi ülés lesz, melynek tárgya a legközelebb 
tartandó táncmulatság rendezése, a villamos vilá­
gítás és a kör nagytermének berendezése lesz 
s ezeken kívül egyéb folyó ügyeket is tár­
gyalnak.

A csapókerti függetlenségi és 48-as kör 
slelnöke, Kónya Lajos az utóbbi ,dőben uay

1 színházi bizottság
ülése.

A színészek fizetése előlegezve.
Tegnapi számunkban jeleztük, hogy Zj- 

'ahy Gyula, a debreczeni színház igazgatója, a 
ki a nehéz pénzügyi viszonyok miatt súlyos 
válság közé jutott, s abból a legjobb igyekezet­
tel sem tudott szabadulni, elhatározta, hogy igaz­
gatói állásáról lemond.

Tegnap meg is irta a lemondást s át­
adta Kovács József polgármesternek.

A színházi válság régóta vejndó ügye így 
végre befejezést nyer.

Zilahy Gyula és Békés Gyula művezető- 
igazgató egyidejűleg kérvényt nyújtottak be a 
tanácshoz, hogy a s/inházj alkalmazottak feb­
ruár havi fizetéséhez 3200 koronát utaljon ki.

Kovács József polgármester e kérvény 
folytán mai nap délelőttre tanácsülést hivott 
össze, melyen jelen voltak: Körner Adolf fő­
jegyző. Szabó Kálmán, Csóka Sámuel, Vargha 
Elemér dr., K. Tóth Emil dr., K. Tóth Mihály 
dr. tanácsnokok, Magoss Gyöngy dr. tiszti fő­
ügyész, Rostás István rendőrkapitány és Vá- 
sáry Is.tván dr. jegyző.

K Tóth Mihály dr. kulturtanácsnok volt 
az ügy előadója, akinek javaslatát a tanács, elfo­
gadta és kimondotta, hogy a színházra vo­
natkozó szerződés 3. pontjára támaszkodva, a 
Zilahy Gyula igazgatói biztosítékát képező 20 
ezer korona terhére 3200 koronát a szinháZi 
személyzet február havi fizetésének a fedez- 
hetése végett kiutalványozza s felhatalmazza 
a házi pénztárt, hogy ez Összeget Békés Gyula 
kezéhez és nyugtájára fizesse ki s mint el­
számolandó előleget kiadásba tegye

A kiváló bór- és Hthlumos gyógyforrás

ATQE
vese- és hólyagbajoknál, kötvénynél, cukorbetegségnél, v6r- 

henyne. es hurutos bántalmaknál kitűnő h-uásu
r K,pna,° .......... - I
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Pelhivja egyúttal a városi tanács ifjú
fjclivartz Vilmost, mint Zilahy Gyula hitelező nek
megh^ottjét, miszerint arra való tek ntettel,

Bogy ugti ö, valamint Zilahy Gyula lemondott,
kezéhez befolyt sZinházji’Vedelemről számada­

ta jessze be.

MAPOLLO«
mozgó színház.

Ipiacz- és Miklós-utcza sarok.
Igazgató: Deési Alfréd.

folytonos bemenet! Telefon 762.

Szombat, Vasárnap.
A végzetes bosszú.

Dráma 3 felvonásban.

Lukréczia.
Tragédia 1 felvonásban.

— Ä szpgényügyi tvzottség ülése. Tegnap 
délután 4 órakor K. Tóth Mihály dr. kultur- 
tanácsnok élne klet ’ alatt ülést taitott a szegény- 
ügyi bizottság, melyen Nagy József főszám- 
vevő, K. Szalay Béla dr. tb. tiszti főorvos, 
Illésy Gyula fogalmazó, Kiss Lajos szegény­
házi gondnok, Csapó László szegényházi biz­
tos, továbbá Geréby Pál és Kónya Lajos bi­
zottsági tagok voltak jelen. Nagy József főszám 
vevő az ülés elején kérdést intézett aziránt, 
hogy a fegyver gyakorlatra behívott tartalékosom 
és póttartalékosok családjai milyen segélyben 
részesülnek, mert most még inkább segítségre 
szorulnak« bevonultak családtagjai, amik ke­
nyérkereső nélkül vannak hosszú idő óta. A 
város csak előlegezi a segélyeket, mjvti az ál­
lam kéltségé a segélyezés. K. Tóth Mihály 
dr. tanácsnok megjegyezte, hogy az annekszibs 
válság idején ;s segélyezte a v.-'.os a bevo­
nult taitalékosok és póttartalékosok családtag­
jait s ezeket a segélyeket utólag meg is té­
rítette az állam. Számos kérvényt intézett el 
kedvezően a bizottság, melyekben segélyt 
kérnek. - i

A titokzatos bohóc.
Vígjáték.

Profán szerelem
Bohózat.

ts több szép szám a kétórás műsor keretében

HÍREK.
Vasárnapi ’stent'sztélétek. Ma, a re­

formátus templomokban a következő sorrend­
ien tartatnak meg az isent szteletek: A Nagy- 
Itinplomban prédikál Uray Sándor lelkész, a 
lemplomban i órakor Jánosi Zobár, lelkész, 11 
-érakor Nagy Lajos s.-lelkész, a Kossuth-utcaiban 
[Demeter Gyula s.-lelkész, az Ispotály! templom­

ban Bőéi Károly vallásokt. lelkész, a Városi sze­
gényházban Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a 
Csapókét ti jmaházban Kovács János vallásokt. 

1 lelkész, a Homokkerti imaházban Könyves 
J Tóth Kálmán lelkész Vasárnap délután fél 5 
Iórakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély 
Tlesz.
_ — Nem bocsäjtjäk haza a íSlősszama pót-
I tartalékosokat. Egy kónyomatos laptud ősit.> kö>- 
|z-lte, hogy Georgi osztrák landvehrminiszter 
■ néhány képviselőnek, akik interveniáltak nála, 
l.bogy a fölösszámu póttartalékosokat bocsas- 
|sék haza, azt felelte, hogy tévedés történi a szá- 
Imités körül és a számfölöttieket kél éves 

szolgálatra kell visszatartani. Állítólag azt is 
mondotta a miniszter, hogy ezt be fogja je­
lenteni a képviselőházban, bár előre tudja, 
begy nagy vihart fog vele kelteni. A N. W. T. 

ingyenesen a legilletékesebb helyre fordult 
r elvlágositásért és azt a választ kapta, hogy 

félreértés forog fenn, mert a miniszter semmi 
nyest nem mondott, cs.upán annyit jegyzett meg, 
hogy a számfölöttiek állományának összeszám- 
hlása még sokáig fog tartani és sajnos 

■eredmény sok reményt szét fog fosztan
az

Adomány a szegényeknek. Ormódi Vilmos 
főrendiházi tag, testvérének, a napokban Deb- 
reezenben elhunyt Ormódi Lajos elhunyta al­
timából, 300 koronát adományozott Debreczen 
tros szegényei közt leendó kiosztás végett. 

zt az összeget a rendőrhatóság folyó hó 17-én 
K'tfön délután fél 3 órakor osztja ki, a rend- 
rséSnek Szent-Anna-utcza 12. sz. a. épiilc- 

; e*)en, az ott jelentkező és arra érdemes 
genyek között

— Hova lett a blúz ára ? Gulácsi Mi 
hályné Honvéd-utca 26. sz. lakos panasz' 
emelt Gál Lándorné ellen kinek eladás vég ti 
egy blúzt adott és aki azt e! is adta, de az 
árával nem számolt el. Hova lett a blúz ára ? 
A hatóság megindítja Gálné ellen az eljárást

— Szerencsétlenség a vágóhídon. Kosek 
Károly 19 éves hentességed a vágóhídon a 
húsvágó géppel dolgozott, azonban úgy látszik, 
nem volt eléggé óvatos, mert d de1 ölt 8 óra­
kor balkezének mutatóujja a nagy vágókés alá 
került s azt egészen lemetszetíe. Kusek Kár- 
roly a nagy fájdalom és vérvesztés következ­
tében elájult. Azonnal telefonáltak a mentők­
nek, akik á helyszínen megjelenve, az elsp 
segélyt nyújtották a szerencsétlenül járt fiatal 
embernek, akii beszállítottak a közkórházba.

Házasságod. Az elmúlt napokban a kö­
vetkező házasságkötések történtek Kertész Já­
nos bérlő ref.— Fábián Juliannával, r. kath., 
Drcschner Fcrencz uradalmi pénzbarnok rkath.— 
Hübner Máriával rkath., Kabaj Izósef városi 
rendő' íef. Szekeres Juliannával ref.

— Erőt és kitartást ad a lábaknak az uj 
«Bersnn» gummisarok. A vásárlását. ügyeljen a 
-‘Berson>-. szójegyre, mely az aranydobozon vilá­
gosan látható. *

Halálozások. Az elhaltak névjegyzéke a 
következő: Jándi Katalin ref. 2 hónapos,Rácz 
Gusztáv ref. 2 éves, Munki Katalin 4 hóna­
pos, Gönczi Sándor ref. 28 éves Tóth Já­
nos ref. 9 hónapos, Sütő László ref. 1 hóf- 
riapos, Szombati Zsófia ref. 18 éves, Nagy 
Jármsné rkath. 35 éves, Varga Ferenez főis­
kolai tápjntézeti gazda ref. 51 éves, KurucZ 
Jolán rkath. 2 éves, Bodnár András rkath. 2 
éves, László Ferenez rét. 1° éves, Horváth Ló­
rin ez 25 éves korában.

A Mrcc?envárosi Takarékpéaztár 
r-t üzlethelyisége Fia,e?-utca 42 szám 
alatt azonnal kiadó Értekezhetni Dr. 
Polgár Dante irodájában ugyanott.

— Nem .éli kávéházban a vasúttal szem­
ben egy elsőrangú vonós zenekar közremü- 
kö lése mellett hölgyekből álló daltársulat
egész éjjé zórakoztatja a kavéházba járó 
közönséget. 3 lépli díj nincs.

— Besurranó tolvaj. Kállai Ferencné r.zok 
közé a tolvajok közé tartozik, akik be-besur- 
rannak a házakba s alkalmas pillanatban a 
kezük ügyébe eső dolgokat elemelik. így jári 
ma délben Sáfrány Sándorné is, aki pár percre 
az udvarra jött föl pincelakásából s ezt az 
időt használta fel Kállai Ferencné és onnan 
az asztalról egy fazék zsírt és egy leölt csir­
két lopott el, amelyeket nála meg is találtak. 
A büntető eljárást megindítják ellene.

feleséggyilkos.
Az esküdtszék határozata.

szc-

Ellopott látcső. O. I. Bcthlen-utca 64. 
*nu IsKos panaszt emelt a rendőrségen isme 

rc,fpn tettes ellen, aki 30 korona értékű latcsp- 
vete l'opta.

— Eljegyzések. Szerdától máig a következő 
eljegyzéseket jelentették be az anyakönyvi hi­
vatalban : Molnár József—Zsófi Vilma, Fried­
mann Lajos—Fülöp Irma, Róth Jakab Barta 
Ibolya, Lukács Sándor—Tiba Mária, Fercsin Pé­
ter—Bodnár Rozália, Elek József— Kalman Róza, 
Z;h Sándor -Bak Margit, Korom Gábor—Zong 
Julianna.

_Részeg asszonyok. Osváth Gáborné had­
házi lakos ma reggel bejött Debreczenbe kis 
fiávale gyütt. Az utcán összetal ikozott Kiss 
Flekne szül. Vértesi Juliánná nevű ismerősé­
vel aki beinvitálta egy közeli palink's boltba, 
boltba hogy igyék az ő egészségére, mert 
holnap Juliánná napja lészen, az ő nevunnepe. 
Addig-addig idogáltak, mig a két asszony telje 
sen elázott, úgy ‘ hogy az utcán csak támolyogva 
botorkáltak, majd a Hunyadi-mca 18. számú 
ház előtt a járdán elestek és ott maradtak fe­
küdje Osváthné kis fia ott pityergett részeg 
2r,rí ia mellett. Nemsokára jött a rendőr, aki 
mindkét asszonyt bekísérte a rendőrkapitányság 
Szent Anna-utcai épületébe, ahol őket kijóza­
nodásukig lezárták. Azután pedig botrányos ré­
szegség miatt megindítják ellenük az eljárást 
s a kihágási büntetőtörvénykönyv alapjan el­
nyerik büntetésüket.

— Külső használatra. Testrészek fáj­
dalmai csuzos és köszvenyes bajok és min­
dennemű gyuladások a „Moll-féle sósborszesz“-
szel gyógyittatnak biztos sikerrel bgy üveg 
ári ko 2 Szétküld s naponként utarv t 
tel Moll Á gyógyszerész, cs és kir udv szál 
Utó állal I Tuchlauben 9 íí vűtek,
uvógyszertfirakban és anyagkercskcdcstkbcn 
határozottan Mól -féle készítmény kérendő az 
ö gyári jelvényével és aláirasaval.

Tóth Aurél elnöklete alatt tegnap tárgyalta 
az esküdtbiróság a püspökladányi hitvesgyil- 
koss,ág ügyét. A büntetőtanács "tagjai voltak: 
Jeney György és Ujfalussy József bírák, a vá­
dat Gáthy Bálint, a védelmet dr. Kertész kíván 
képviselte. Az ügyészség Nagy (Albert aszta­
losmestert feleség elleni szándékos emberölés 
bűntettével vádolta. Az eset előzményei a kö­
vetkezők :

Nagy Albert boldog házasságán élt törvé­
nyes nejével, Kovács Erzsébettel. Semmi per­
patvar nem volt közöttük. Később azonban a férj 
kezdett kimaradozni, egész idejét a korcsmá­
ban töltötte és teljesen az ital labja lett. Fe­
leségével goiombán bánt, szóval és tettel egy­
aránt bántalmazta. A helyzet tűrhetetlenné vált. 
Október 23-án délelőtt követte el végzetes tét 
tét a gyilkos. Előzőleg nagyobb mennyiségű 
pálinkát hajtva fel, délfelé hazatért, feleségé­
vel kötekedni kezdett, majd pedig midőn neje 
ezért szemrehányásokat tett, felkapta a konyha­
kést, mellébe szúrta. A szerencsétlen asszony 
egy pár perc múlva meghalt. Nagy Albertet el­
fogták és azóta vizsgálati fogságban van.

Azon kérdésre, hogy bűnösnek érzi-e ma 
gát, igennel válaszolt, de ittas állapotát hoz­
ta fel védelméül. •

A tanuk kihallgatása következett. Egybe­
hangzóan azt vallották, hogy a férj brutáli­
san bánt feles.égével. A beszédek elhangzása 
után ítélethozatalra vonultak vissza. A tanács­
kozásra négy kérdést tettek fel, melyekre a kö­
vetkezőket felelték:

1. Szándékosan, de nem előre megfontoltan 
követte-e el Nagy Albert tettét ?

Hétnél több igen.
2 Erős felindulásban, cjvakodás után?

, Igen.
3. Hézastársa volt-e?

1 Igen.
I 4. Szabad elhatározásában korlátozva

volt-e? ,
• Nem.

A verdikt alapján erős fcl'iidnlásban házas- 
társon elkövetett szándékos emberölés büntette 
miatt Nagy Albertet hét évi fepyiiázra Ítélték, 
amelyből három hónapot kitöltődnek vettek.

Az ítélet ellen a védő felebbezett.
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Vidéki esetek. Vetélykedés.

A* útiköltség.

Lohr János hires zongoratanár volt a 
»égi Szeged életében, minden valamirevaló 
család vele taníttatta a gyermekét Lohr bácsi 
azonban nem lett volna vérbeli mu sikus, ha 
nem szereti az iialt. Egy pohár jó sörrel akár- 
hova ellehetett csalni.

Egyszer rátött az öreg, hogy a kőbányai 
kocsmákban, közvetlenül a gyárak közelében, 
egy eg.-sz krajczárral olcsóbb a sör paharan- 
kent, nem is besxélve arról a mennyei élve­
zetről amint a minduntalan való friss csapo­
lás ébreszt a szakértőben.

Ettől kezdve felszaladt Kőbányára söröz­
ni, valahányszor összegyűjtött néhány forintot. 
Ámbátor az is igaz, hogy a gyűjtést nem le­
hetett a szenvedélyei közzé sorozni. A hetve­
nes éve ben például ő nyerte meg az angol 
nemzetközi orgonaverseny első diját, a nagy 
aranyérmet. Testvérek között is megért az a 
reme ü vagy száz {fontot Lohr bácsi aztán 
nyomban elzálogosította, nyugta sem volt addig, 
amíg egyetlen sillingjc maradt. Úgy kellett az 
öreget közköltségen hazaszállítani, az arany­
érmét pedig a kormány váltotta |ki. Ha jól 
tudom, a Nemzeti Múzeumban őrzik.

Az egyik kőbányai kiránduláson történt, 
wvfw6'fogyott a pénze. A Szegedre szóló úti­
költséget bölcs elővigyázatból eldugta a mel­
lényzsebébe, a többit maga elé rakta. Úgy 
tizatte ki belőle pgharanként a söröket. j

Hat ez a pén'z fogyott el. Az érzés pe- ! 
. a/tnaI szomorúbb volt, mart ugyanakkor 

érték hozzá a söntésből az újabb hordó csap- I 
rávezetésének méla akkordjai

í iTT uh ~ mondta örcg Lohr, — mit bu- 
suioK Hat muszáj nekem éppen Budapestről 
megváltanom a jegyemet ? Egy állomást gya­
log megyek, de a friss sört meg kell kóstolni.
. Az uj állomás hamar elérkezett, mint- 
.„vf/ azonban a jól szervezett korcsmában 
több rendben tartalék sörös hordók is talál- 

azok rendeltcté«e pedig az, hogy 
Sác/Utf.KK C‘apra vercttessenek, Lohr bácsi 
bú^ónÜíUbb,en,nyult be,e a mellényzsebébe, 
netrfngetanU mány°ZVán közben a vasuti me-

A nóta vége az lett, hogy az öreg cseh
muzsikus egyszer csak megálljt vezényelt ön-
™£"ak fölkelt s elindult a smeTmcniin
ray fö iffSven,Ceglsdik' csak ott ült v.nat-
kiránH,,hst.ÓvkeZdVe UF osztotta be kőbányai 
kirándulásokra a pénzét, hogy a Ceglédig
sáeot^öwf igyal0g uelte me£> mert okfalan- 
ságot követ el az ember, ha tanulságosan rá-
KőhLm!gat 3 gÖZ?lasináva!' mikor olyan sűrű 
Kőbányán a csapolas. 3

Ilecsei Andrást mezörendőri kihágásért 
» följelentette Gál Ambrus. A két ember tanyai 

szomszéd, egész természetes következőleg, 
hogy torzsalkodásban merül ki az egész nap­
juk. Ha az egyik elfogja a földjén a másik 
libáját, a más'k sem nyugszik addig, amig 
viss/a nem fizette a kölcsönt Legalább is 
m gsörétezi a szomszéd kutyáját.

Elég az hozzá, hogy a rendőrbiró lefoly­
tatja a tárgyalást, lényegtelen, erőszakolt a 
penasz, végül fölmenti Becse ti

— Megnyugszik az ítéletben vagy fö- 
lebbez ? — fordul Gál felé

Az ember vérig van sértve, amiért nem 
kapott pecsétes elégtételt, jogainak tudatát an 
vágja ki.

— Lebbezek.
”, Jól van, elmehetnek, — mondja a 

rendőrbiró. — Az iratokat majd fölterjesztjük 
a tanácshoz, annak idején hivatni fogom ma­
gukat.

Becsei {András hosszasan . bámulja a 
csizmája orrát, végül előbbre lép egyet..

— Én is lebbezek.
— M ellen, hé ? Hiszen magát fölmen­

tettem ! ö
— Nem tesz semmit, mégis lebbezek. 

Ha neki szabad, tán csak megengedik nekem is.

BEHSOI Sttni-
sa.’oli

különleges gnmmi
szilit s be van 
ee » minőség tar-

keverékből ké>
bizonyítva, hogy
tósabb minimé

fj
ifi».,
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rkwetésért felelős : a laptulajdonos.
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o/errava/lö

En gros.

Hasas Rina-bop.

„ J* 9-. C'vilfoglalkozásu tanára volt a 
szegedi piarista főgimnáziumnak. Nagycsalá 
dós népszerű ember, akinek {házát sűrű ™ 
masutanban kereste föl a gólya. gy

Egyszer maga été citáltatja T-t Fehér 
Ipoly, az akkori főigazgató. J en6r

Furcsa qireket hallok "magáról tanár 
?okm|éh=re™?hamariában elhin”Vhogy Iga-'

mik aTokT fÜgg' "*gySáS0S ur™. hogy 

„ i. i~ Öuun^ka 8 C9aladjában két pogány van
mag Iga“« f 6y,rmekíl «Ö

— Hát hasztalan tagadnám, igaz

rit/miS^ia^A ga"
Pénzbe kerül. Most is áldott állaníuK* ped,g 
feleségem, „g, ^

Kitumetve ,906. évi bécsi Hyegenikus ki- 
állításon.

Az állami díjjal, oklevéllel és aranyéremmel.
SríüSZeu gyengé|kedők lábadozók és 

8 ny bf,egeknek. Étvágygerjesztő ideg- 
erosi 0 és vérjavitószer. ^

7000-nél több orvosi ajánlat. 
Kiváló iz.

J. SERRAVALLÓ cs. kir. udvari szállító
Trleszt-Barkola.

banphaLn 3 gyógyszertárakban V» L. üvegek- 
^n^60J<orona 1 L. üvegekben 4S0 K.

. Az uj „BLdfíOllI * gummisnroknak ponto­

san olyan a gzine os formája, mint nz ön 
cipője bőrsarkának, alakjának művészios
kivitelében rendkívül elegáns minősége 
kiválóan tartás ég pehelykönnyű.

Az nj „BEESŐN" gwnmi.-mrok meg­
érje cipőjének börsarkát az elferdüUslil, 
elpőjót állandóan elegáns, tökéletes formt 
jában tarjta meg és nagy rm/al másságánál 
lógva védi az ön idegeit és hátgerimel.

A számos, teljesen értéktelen verseny- 
gyártmánynak célja az, hogy a mintáiéi 
■tinzáaával és hasonhangzásn elnevezés- 
sei a t. o. közönséget félrevezesse.

A valódi n| „BEBSON“ gnmmismok 
elegáns aranydobozba van csomagolva, 
amelyen a szó „Borson" világosan olvas­
ható. Azonkívül minden valódi nj Borson- 
gumtnisarkon látható az itt ábrázolt

ss
ügyelem fordítandó.

Kérjen határozottan csakis ezzel » véd­
jeggyel ellátott „BEBSöN" gummisarkot. 
Csak saját cipjsie vagy cipőkereskedóje által 
eróeitesie cip markára és saját érdekében 
vtasit8on vissza minden más gyártmányt.

Bcrsonmüvek, Budapest, VII
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*a*-rend tulajdona. Elsőrangú kéiM Wz\

Sógyfü iő; modern berendeaésfl g<W*l 
nyaln « iszapfürdők, isOMborogatésDk, 
k, ki ön hölgyei ú urak réssérc. Tof°‘Í 
kő- ée márvényfürdők; hőleg-. Hén«aT**-*l 

villaec: vízfürdők. — A fflraók kitűnő «*1 
ménnye haeené atnak főleg C9uzoabéital«J 
nél és idegbajok ellen. — Ivó-kura » «Fi 
szjpnm* hurutos •• étéiben s altesti pan^i°^'| 
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jl c7 az átkozott 
köhögés.

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG

és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

EGGER Meagpasztillái

Próbadoboz 50 fii. 
Doboza I és 2 K.

Egger-mellpasztflla csakhamar 
meggyógyított ' 1

Kapható gyógytárakban és drogériákban.
„ _ „ meggyógyított !

js szwuldesi rakiar: Dr. MER LEO és EB6BE I Budapest, VI. Bérai a 12

a&ÄÄ N?sy-» w^Ferenc?, SlcincrMaiul. 1 i'tli Béla gyógyszertárakban,’jósa és7óna KOzponH druK&likban’

fordulj ofi 
niind®n őr 

deklődő, ki »vilyi 
fektet elsőrend' 

f aj ti ss In a ti y ny-i" ^

25000 óra
I drb kor. 2-50.

Legújabb pártrei fazon, 36 óráig pontosan 
I jaró, aranyozva, 18 karátos aranyból, 3 évi 

jótállással csak kor. 2 50, 2 óra kor. 4 80,
I 5 óra kor. 1130. Egy legújabb fazonú párizsi 

aranyozott láncz 50 fillér, — láncz kor. 1 25 
Socxkízat kizámu Sem tetszőért a pénz rissza. 

Utánvét mellett szállít az óra áruház :

A. KfiPELUSZ
KHíKAB (Ausztria; Bietelsgasse 782.5-8

, ’ ' &<*■%,

k ponto­
nt az Ön 
üvészies 
linősége

)k meg- 
Mliitfl, 
» formá­
sa ágánAI 
gerincét, 
rersony- 
ninláiái 
levezé«-
3.
miemolt 
tagolva, 
í olvas- 
Berson- 
ábrázolt 
ímelyre 
különös

1 a véd- 
isarkot,
fje Utal
ekében 
;mányt. 
nt, VII.
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dii ni*A[ 
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ióe4l'

sétány# ah, díszcserjék, title vet Se*., ksrítAw-riét 
MA vényeit, begy ágyéi wőlosBlk wSfcv

szSlögltvásbyoik
a, (#lsir««6li áru) európai éo ~nirthat “fniti 

gyökeres vesszők. Oktat* disz.
árjegyzék kívánatra fagyé,».

1

_ Budafok.
v$ri*Owwe*st»i*UDA é* SbJCHrnAMfl. BlHííifcsT.

lajhullást,
frosts sötét hajat,
iíietlon jelenléteket legbiztoeahkan megeiün 

ha rend- 
P, legalább li
.*»• l-2-...r 

a hajat 
• fejbőrt

jtete fej 
Jegyű 
íplya- 
ipunnal

I föWáltv ___

fekete feMegyü 
jt^ány-sampunnal.
‘SmStTnek lön,#tt íen*'*

f«jer|Mrt lyw!.Ä ™ind"nti“ iámért és kedvelt 
‘ elér ihh^^r*n^"Stmi>n!I u»I>r«fl-napra

l.er aéteí érlékT',,ilaPÍth“4’ ho" 

lomba . 1 in,atet hoatak »orga-
igoado’,,^ XT TTT" k,ti'önö8redó irrrTr« „ ! figyelni a mellékelt 
iimpnn -n Fekete fej Jegyű kátrány-
ké.titménv tel'eson Ártalmatlan 
nlániatolf í',”!1* a '"•“gálatok «érint az

é, i„y gy,k,r8in ártil1'"** anJ,g||kat 
klh|illiiát iddsik óig racionál‘' gondozása

réft kaphutófníi„rf°redeí1 osomi-ä°Os kikban
jl'b'Ster- és '""den gyógyszertárban, drogé- 

ni,|cs nicir appaniitleU)en és lodráezokn
^ kínálnak ta.Ted0tÍ pr,'I,arstn nk --»gy 
frliOí: k kebett«, ott forduljanak *

FI. totó 12.
t ■'* kdllíej"i8**"1 'Si'«*" °-iArnMt6
Pétiéi -r ... 8csomaiBoskát.I J '"'«rre! töl.b.

5ri,£0pf' G- m. U. H., IWUa I

KA8TAÄ-H0BV1T TOGEB1 6ŐZHAJÓÚ8I 
_____________ 1 -T. FIÚIÉ.
Fiúméból Dalmécziébe és Olasz­

országba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összekötteté-;.
Fiume-Oslméczia i naponta hajo- 

indulás, ezek közül hetenként négy gyors- 
járat Fiúméból, Zár*, Spalato, Curzola, Gra­
ves« (Raguse) Ca teJnuovo és Cattaróba. 
Az utazás tortama Giavoeáig csak 20 óra, 
Cattaróig csak 24 óra.

Fiums-Venezia I hetenként 3—6 
gyorshajó-öeszeköttetés.

Fiume - Ancons i hetenkent 2—3 
gyorshajó-összeköttetés.

Fiume-Ravsnna i hetenkint í járat 
oda és vissza.

Ezen gósöiők kiilretlen wetlakowísb.n kflateked- 
n»k a Budapw« felöl érke*'- m Budapeetre induló 
gyersvonttokkal, melyek a najóállomeág ,<* onnxn 
közlekednek, Ugyeeinhée Veneaiahan éa A neonéban as 
dass ronat-kkäl esaUakosnak Born«, Nápoly, Barl. 
Brindisi, Bolcr^na. Pirense. Milano feie stb. stb.

A K zhajók minden kénydemmel, háJólklkckkel. 
kitűnő élterammel ée a kényelmei cm kellemes utazás 
minden kellékével vannak fWwierelve.

Bővebb frlvilagoMÍtást nyújt a Központi me 
netjegy iroda, Buda poet (V.,Vipodó-tár I.) 
ta annak daezee magyaror-zági fiókirodail

ME Ő ÁRMIN
épületfa, deszka és cserépkereskedése

Wesselényid ér 6. sz. alatt 
(Berta-góimaloin mellett.)

Karteien kívül, tehát olcsó érák.
Mindenkinek saját érdeke, h -gy szükségletét 

nállam szerejez« be.

3z ORIENT szálloda
BUDAPEST,

VII., Rákóczy ut 42. szám.
teljesen újonnan berendezett 85 szobával a 
város központjában. Villanyos világítás, figyel­
mes kiszolgálás. Szobák 3 koronától feljebb.

Kávéház a házban.
Szives pártfogást kér a tulajdonos. 

Vezető: Schlothauer Ferenc.

Mdigdebisr  ̂- Buck«
SlAgjraroriiigi Képviselete«

Budapest, V.» Báthory-utcza 18
flWME:

Szabad, tűlhevitett gfttü
LÖHOMOBILOR
Wolf eredeti ezerRemete 10-800 lóerAlg

ptrtfllop Segelönyöeebb Oiemgép*
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M O LL-F EUE
SEI DLITZ-POR

-»ssk akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-lé’e SEIDLITZ-POKOK Urtós H'óijyhat«»* 
a legmakecwbb GYOMOR- es ALTliST-BÄM Al.MAr , 
öomorhév, rögiött SZÉKREKEDÉS majbanutojn 
VÉRTOLULÁS, aranyér ás a legkülönbözőbb M>1 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óla 

mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

Apró hirdetések.
Ha NINCS PÉNZE és szüksége 

van vászi r, ssxiiUsritő, szóvei 
»'s csipke-fütígöny, futó és iug> 
szón>cg e. Paplen és flanel iá­
it rók. f ifi és női felö töK, kér.z 
lérti , fui óliónyre v*k' ißkfr, 

ép és t utor, * mai i eptól U g~ 
, y I le són lesz e! dva, hogy 
U , k IV k salát éldtfke, Ingy 

y I I lahevástrlást eszközói- 
I ui Kaiser Sülanion.

I—M oll-féle_j

Sós -BORSZESZ

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg Alól 
A. védjegyét tünteti fel c' 
a Moll-tale sósborszes^ 
nevezetesen. minta fajdalon ' 
eeillapitó bedörzsölésiszi 
köazvény, csuz és a inc, 
hülésegycb következményű 
nil legismertebb nópszer.

OLCSÓ (s jó órák ékszerek leg- 
olcsón ,an szerezhetők be Gas- 
pa'ik Áriám órás és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadi-utca 12. 
Uyynn< * óraís vitások legolcsób­

ban eszközöltetnek.

Legolczóbb És LJ 0 I , 
legjobb hatású db íl cl |

..ti iniiiiiMHUimrTTtnri—n----- ir-nr-mmwi i i u
'1* PE as

I
FLJLÖP

1 CUKROZOTT!”
HASHAJTÓ

(Neustein Erzsébet-púulái)
feliilraulja minden tekintetben a hasonló Vi„j, 
két. Fent: szer mente» minden kérői nuJ 
föl, a leálobb sikerrel haeználjtii ,
bántalmainál, könnyű saékletet szerezni egy 

gyógyszer sem áitalmatlanabb és tlkalnmu

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.
BJolI-fele gyenmei^szappfin.

Levelezés.
„ÉRDEK NÉLKÜL“ címmel levél 

van a kiadc ban.

Legfinomabb, egészen uj mód szer szét int ke szitui 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásárt 
el ápolására úgy gyermekek, mint leinőttek számára
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé i kor. 80 fill.
Mieden darab gyermek-szappan Moll A.-fele vád­

jegy gyei van ellátva.
Fő-szétküldés :

■OLL Ä. gyógywnréiJ,
óé. ée kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9
Vidéki me*readei4eelt neponli poete-ntenvét mellet! 
lelj eüt eteek. A riklárikbs* letel határozottén Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott kéiaitm«nyelet kérni

Házasság.
BÁBAASSZONY. Írjon és jelöljön 

időt. Levél : „Nem bálja meg* 
címmel a kiadóbe.

HÁZVEZETŐNŐT keres nyugdíjas 
vidéki úriember. Csendes, békés 
természetű, középkorú, jól főző, 
tisztaság szerető nő igaii otthon­
ra talál. Ajánlkozás : .Csendes ott­
hon ‘ cimmmel kiadóba. (To­
vábbításhoz bélyeg csatolandó. 
Kiadó.)

legyőzéséi«, mint a legtöbb betegség okozójánI 
rozott volta miatt, a gyermekek ii ««Ívesen ij 
Egy doboz 15 pilula tarlalommel }() nilli,.| 
tekercs 8 doqozzal tehát 120 pilulá-vaj J kc-o-J

pénz
:s ö űoqozzai tenni 1 lv puuiavi 
előre küldése mellett béimentve.r

flu4c V Utánzattól„WaS 1 „Nmliln
ovii«*

hashajtó plítiítl “ tessék II
Csák akkor valódi, ha mindtnl* 
a tőrv. bej egy «és Szeut Lipót ,r 
a Fihilip Neustein gyógyszeren! 
sál fekete vörös nyomásbano!:il 
A keresi, tör- íny által védettől 

jairikon cégünknek rajta kelb*

Neust Ein FBIBp gylgp 
Sí.- Lipóthci Hír, Ptontacpt

Kapható Debreczenben :Kubek Sándor 
lovits J., Muraközy László, AranyiJ
szerészeknél

Névjegyek
1 óra alatt késatllnek Horovltz Zslj{ 

lyomiájálan Daraíoi-utm

Grand
HOTEL - •** r,' <*** *5 ->% jf SRigt, TS-é* s.

~ Nagy Budapest,—~
HŐS ®. Zsigmond-utcza 38-40

Telefon ISO 39.

a Saant-Lukéo«- és Csiszár-gyógyfürdőkkel szemben. (Rózsadomb parKOs tövében.) 
A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült

tat emeletit szálloda S“£r' “
salgó-, iró-szobák stb.

7Sn cvnhánal R**butor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg- 
faÜil d&UUufUi. meleg viz, villanyvilágítás, Liftek, külön olvasó-, tár-

Isstóreaiiier ii.
Vllleeeee klalekefée mieden Irénében. 
UH és nfll fodráé* a házba

•f Eliinngu étterem és kávéhíi. 
lereikeielal utazók és ittrdöiőknek Igen alkalmai. A vonatokhoz saját antojáratok.

■áreákeit polgári árak. Szives pártfogást kér Paliéi Miksa,
igazgató tulajdonos.

Gyógyithato-e a tüdőbaj
jóé ! f -,,s Íe.rde! m'ndcnk't foglalkoztat, aki asztma, tüdő- és égető tuberkulózis, tüiőcsucshurut, tüdővé«, 

ÍSífíf'k!L«lwkf gy ? land,) r«kedtse« gyötör s eddig nem talált orvoslást. Minden ilyenféle beteg kap tőlünk teljesen»
S,nian.n-d!uz,rV(^tÓ, a Finsen-gyógyintézet főorvosától a következő tárgyról: Gyógyítható a tüdőbaj? Azonki 

csomagot kitűnő diétikus teánkból. Ezrek magasztalják. akik rrirlitr használtak Ouaimrintt ?.. aiztiViiUAr,l,"a,ir,-uí-u?lrv?:ST01, a hinsen-gyogyintézet főorvosától a kővetkező tárgyról: Gyógyítható a tüdőbaj? Azonkívül ee 
t, ■ Ezrek magasztalják akik eddig használták. Gyakorlott orvosok ezt a teát mint kitűnő diétikumot*

vMflv«*). asztma, krónikus gege- es gegekurut ellen rendelték és magasztalták. A tea nem tikos szer Lisber-féle növényekből 
a mdyeket császári rendeletre szabadforgalomba bocsátottak. Ara olyan olcsó, hogy a legszegényebbek is használhatják Hogy minden i
bifedJ?eknmeíküídiük fEiSí 3 lsJ,Kki?r,ób?lá®ára, s a betegsége felől mindenkit fölvilágosíthassunk, elhatároztuk, hogy
SírniammVco?cBret'rUn ÄmUbimä =6y próbacsomaB ,e“val '»‘I«8™ '»««■ == Tesí"
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Az összes gyógykezelési eszközök, hask° E 
görcsér- harisnyák, egyenestartók, testegyu’ - 
mülábak, mii karok, kötszerek, teljes gyer. ^ 
szerelések, masszáló- és villanygépek a »

i ! )> '------ piu é'if* Ki Fi1
■ '

I
Alapittalott

1856.

Telefon 958.

NyomalüH Horovil, 1,igni,„„. l*b.ccm. l^.bóraSTT' I ypuKraph ,ztdaK.pérSg

több minőségben csakis
FISCHER PÉTER ÉS TÁRSA Részv -Társ'
Budapest, IV., Kossuth Lajos-Utc*a ‘
hetol; he, Most jelent meg legújabb Képes a,"l -I 

vánatra bórmentve titoktartás mellett a*onna
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